

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

2017/2

zdarma - neprodejné

7. července 2017



5. ročník Staročeských májů je úspěšně za námi a rádi bychom poděkovali rodičům a všem příznivcům za podporu. I letos, jako každý rok, se během příprav vyskytlo pár drobných komplikací či nečekaných překvapení, přesto se tento ročník vydařil. Počasí bylo dle objednávky krásné. Koník, přesto že už má svá léta, táhnul vůz okolo všech obydlí a vrcholů. Celý den byl úspěšně završen bezchybnou staročeskou besedou. Přes den vyhrávala Kozleranka zvesela a nezapomněla ani na oblíbené Sokoliky. Děvčata předvedla kulturní



vložku ze Slunce, seno... nevěděla jakýho, a i mládenci předvedli ne jednu veselé skoky na písničku Nechoď k nám.

Večer k tanci a poslechu hráli Proměny band Plzeň tak dobře, že sál na Staré hospodě byl dosti plný. No zkrátka – celý den se vydařil.

Rádi bychom však mezi námi přivítali mladší účastníky. Vždyť je to celý den zábava.

Mladí... pomozte nám tradici udržet!!!

*Za dobřívskou omladinu napsala
Diana Šimková*

OBSAH

1. Máje 2017
- 2.-4. Sokolské střípky
5. Okénko starosty, Poděkování
6. Poplatky, Hasiči
7. Mladí hasiči
8. Plicní léčebna Janov Pavlovsko – Velikonoce, čarodějnice, Pohádkový les
9. Hamernický den, Hamr
10. Malíř brdské krajiny
11. ZŠ Dobřív – Pojďte k nám na návštěvu
12. MŠ Dobřív – Odemkli jsme naši kouzelnou zahradu

SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY



V polovině března ožil sál dobřívské sokolovny nápaditými maskami. Konaly se již tradiční sokolské Šibřinky.

Celým večerem všechny zúčastněné provázela hudební skupina Sortiment ze Strašic.

Na tanečním parketu a následně v závěrečné proměně masek se nám postupně představila skupinka polních zvířátek, štamgasti Staré Hospody, lidožrouti, sada lyžařských vosků SWIX, policie ČR, láhve piva i s basou, tým superhrdinů z komiksových příběhů a další zajímavé postavičky.

Porota složená z organizátorů a nemaskovaných účastníků vybrala několik nejlepších a ty ocenila drobnými cenami.

Všichni se výborně bavili a už přemýšlí, co si přichystají na příští rok. Nepřidáte se i vy?

Ať už v roli diváků, kteří budou mít určitě co obdivovat nebo v nějakém zajímavém kostýmu. Těšíme se na vás.



MÁJOVÝ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE



V pondělí 1. května proběhl další ročník májového turnaje ve stolním tenise. Do soutěže se přihlásilo 12 hráčů, což je ideální počet pro 3 skupiny. Dva nejlepší z každé skupiny postoupily do bojů o finále, a ostatní do pavouka útěchy. Turnaj proběhl v dobré a přátelské atmosféře, ale k vidění byly hezké a vyrovnané zápasy.

První místo vybojoval Jaroslav Janeček, těsně druhá skončila Aneta Matoušová.

SOKOLSKÝ FOTBALOVÝ TURNAJ STARŠÍCH ŽÁKŮ



Dne 8. 5. 2017 se naše družstvo starších žáků zúčastnilo turnaje O přeborníka České obce sokolské v Chotyni. Hrál se na venkovním travnatém hřišti se sedmi hráči v poli plus brankář, velikost hřiště byla vyznačena přibližně na jedné polovině klasického hřiště na šíř. Do turnaje byly nasazeny čtyři týmy, které hrály každý s každým a následně zápasy o první a třetí místo. Hrací dobu zápasů pořadatel stanovil na dvakrát dvacetpět minut.

Naši borci vyhráli jeden zápas ve skupině a v následném zápase o třetí místo podleli soupeřům z Trnávky. Turnaj byl dobře organizován, pro všechny zúčastněné bylo připraveno občerstvení zdarma i zázemí místního oddílu.

Pro náš tým bylo zajímavé hrát proti netradičním soupeřům a srovnat úroveň s ostatními sokolskými družstvy.




TURNAJ PŘÍPRAVEK



V sobotu 27. května 2017 uspořádal oddíl kopané v Areálu Václava Svobody turnaj mladších přípravků v rámci soutěže okresního přeboru mladších přípravků. Začátek turnaje byl od 9.00 hodin a zahájil ho starosta TJ Sokol Dobřív Luboš Paldrman. Turnaj probíhal souběžně hranými zápasy na dvou hřištích, každé mužstvo s každým systémem 4+1, po dobu patnácti minut.

1. místo obsadil jednoznačně Slavoj Mýto, bez jediné prohry, s 15 body a skórem 28:2; 2. místo Primaalex Břasy; 3. hrádek; 4. Spartak Strašice; 5. TJ Sokol Dobřív a 6. příčka patřila Městu Zbiroh. Zápasy probíhaly s velkým nasazením a zápal pro hru, celkem padlo úctyhodných 136 branek k velké radosti všech hráčů a jejich fanoušků!

A to vše za řízení rozhodčích: J. Hrách, A. Košťálek a J. Kanta. Konečného vyhlášení výsledků se opět ujal



L. Paldrman. Všichni zúčastnění byli oceněni diplomem, taškou se sladkostmi a ovocem a hlavně všichni bez rozdílu medailami. Ty, myslím, byly pro všechny vítězstvím, bez ohledu na výsledek, který na těchto turnajích není důležitý! Došlo i na individuální ocenění s diplomem, melounem, láhví dětského šampusu a medaili. Nejlepší brankář – Michal Skuhrovec – Spartak Strašice, nejlepší střelec Jiří Končel, 10 branek, Slavoj Mýto a nejmladší hráč turnaje Jeník Šnajdr z TJ SOKOL Dobřív, ročník narození 2012.

Na závěr chci poděkovat všem rodičům a hlavně maminkám za skvělé občerstvení, které napekly, TJ Sokol Dobřív za finanční podporu, p. Reitspiesovi za sponzorský dar a všem za pomoc na přípravě celého turnaje!

Na závěr jedna věta, která zazněla z úst mladé fotbalistky: „Tak takovouhle krásnou zlatou medaili jsem ještě nedostala!“ Tak jen dál s těmito turnaji!

Milan Kalvoda 

VALNÁ HROMADA TJ SOKOL DOBRŘÍV



Valná hromada Tělocvičné jednoty Sokol Dobřív se konala v pátek 7. 4. 2017 v dobřívské sokolovně. Jejím programem bylo seznámení s hospodařením a činností naší jednoty v obci, byly předneseny zprávy jednotlivých sportovních oddílů a představeny plány na další období.

Závěrem byly všichni přítomní vyzváni k diskuzi.

Letošní valná hromada nebyla volební, výbor tedy bude pracovat ve stejném složení jako dosud.

☐

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA LETNÍ AKCE

POŘADANÉ TJ SOKOL DOBRŘÍV

- ▶ **Dobří se dobře baví**
5. 8. 2017
- ▶ **Memoriál Petra Laibla**
12. 8. 2017
- ▶ **Rokycanskem na kole**
19. 8. 2017

ŽUPNÍ PŘEBORY V ROKYCANECH



Župních přeborů v Rokycanech se ve dnech 13.–14. 5. 2017 zúčastnilo dvanáct dobřívských dětí. Mladí sokolci měli možnost poměřit své síly v pěti disciplínách – atletice, gymnastice, plavání, šplhu a závodu zálesácké zdatnosti s ostatními dětmi z jednot Župy Rokycanovy.



Naši jednotu reprezentovali: Jan Peterek, Matěj Judl, Petr Laibl, Kateřina Judlová, Pavlína Havlíková, Michala Doubková, Markéta Švejsová, Kateřina Ivasienková, Anna Skálová, Anna Ivasienková, Natálie Karczmarzyková a Aneta Bárová.

V letošním roce se župních přeborů zúčastnil největší počet župních sportovců v historii, a to 83. Boje o co nejlepší umístění v jednotlivých kategoriích nebyly jednoduché, přesto účastníci naší jednoty vybojovali mnoho vynikajících umístění jak v jednotlivých sportovních odvětvích, tak v soutěži

župního přeborníka a přebornice 2017.

Dětem z naší jednoty patří velký dík za skvělé a bojovné sportovní výkony. Věřím, že si z dvoudenního pobytu v Rokycanech odvezly spoustu nezapomenutelných zážitků.

Monika Koudelková ☐

OKÉNKO STAROSTY OBCE

Informace starosty

TAK UŽ TO ZAČALO

Dlouho očekávaná rekonstrukce vodovodu a následně silnice II/117 v průtahu naší obcí ve směru od Strašic na Mirošov začala. Mnohým z nás už znepríjemňuje život rámus, prach a špatná průjezdnost na této komunikaci. Ne-



příjemné je časté omezení dodávek pitné vody. Ale to taková stavba přináší. Pokud nenastanou nějaké nepředvídatelné problémy, na konci října by měla být první etapa od Strašic k hlavní křižovatce na Rokycany, hotova. Možná i část směrem na Mirošov. Pokud nám bude trochu přát štěstí. Finančně je to zajištěno. Je na nás, abychom byli trpěliví a tolerantní, respektovali omezující dopravní značení a případně zbytečně nevjížděli do opravovaného území. Jsou připraveny objízdné trasy pro nákladní dopravu. Věřím, že i ti kteří v tomto směru potřebují projíždět přes naši obec osobními auty, situaci pochopí a najdou si objízdné trasy.

Už se těším, že po skončení této rekonstrukce budeme odměněni fungujícím vodovodem a kvalitní komunikací s bezpečným chodníkem. A že výsledek dá zapomenout na trable, které po dobu rekonstrukce budeme muset překonávat.

Ještě jednou Vás žádám o trpělivost, toleranci, a hlavně pochopení pro dočasné zhoršení životních podmínek.

CO NÁS TĚŠÍ? MÍSTNÍ KOMUNIKACE



Právě jsme dokončili I. etapu výstavby nových komunikací v lokalitě Pod Kolářem. Od začátku dubna firma A-Moto zahájila práce a stávající ulici rozhrabala. Ušadila obrubníky a sousedé se hrozili co to bude za divočinu a jestli to bude funkční. Myslím si, že výsledek všechny potěšil a že i funkčnost stavebních úprav se ukáže v budoucnu jako dobrá a účelná. Při této rekonstrukci byla opravena a vyčištěna stávající dešťová kanalizace a provedena zásadní příprava pro odtok dešťových vod z brdských lesů. Věřím, že brzy navážeme další etapou. Bude to propojení s hlavní silnicí na Strašice. Akce zatížila náš rozpočet částkou téměř 1,5 milionu korun. Připravujeme pokračování dle projektu, a to navazující komunikace mezi rodinné domy. Všem nám přejí, aby komunikace dobře sloužila.

HOŘEJŠÍ HUŤ – HAVARIJNÍ STAV KOMUNIKACE

To, co se nám nepodařilo v závěru loňského roku, jsme zdárně právě dokončili. Oprava místní komunikace, které hrozilo sesunutí, poškození sítě a zásadní přerušení dopravní obslužnosti obyvatel Hořejší huti. Odborná firma do místní komunikace, navrtala 16 otvorů do hloubky 6 metrů. Ty pak vyplnila železem a zalila betonem. Tato úprava by měla zabránit do budoucna utržení vozovky. Komunikace je pro

nás velmi důležitá v obslužnosti této lokality a je to jediná přístupová komunikace k naší národní kulturní památce, vodnímu hamru. Akce si vyžádala náklady téměř 400 tisíc a byla podpořena z dotace na místní rozvoj Plzeňského kraje částkou Kč 240 000,-.

CO NÁS TRÁPÍ? NEPOŘÁDEK U KONTRJNERŮ



Jsem rád, že většina obyvatel třídí odpad a snaží se udržovat své okolí kulturní a upravené. Bohužel musím konstatovat, že někteří jedinci si toho neváží a znehodnocují úsilí ostatních. Nejvíce se to projevuje v hnízdech, kde jsou umístěny kontejnery na tříděný odpad. Je jim za těžko nacpat odpad z igelitek do kontejneru. Víím, že je problém s malým otvorem třeba u papíru. Ale i kartonová krabice se dá roztrhat a nastrkat do kontejneru. Ještě lépe je krabice složit, svázat a podpořit děti v naší ZŠ, kteří také papír sbírají a do stavají nějaké dárky.

Jiří Ondřejíček – starosta obce

PODĚKOVÁNÍ

Všem občanům, kteří přispěli ošacením a hračkami do tradiční jarní sbírky pro Dětský domov ve Staňkově, děkuji. Rovněž i paní Radce Sekyrové za spolupráci při této akci.

Věra Peterková

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU V DOBŘÍVĚ O POPLATKU ZA SYSTÉM ODPADU

Tato informace je pro občany,
kteří ještě poplatky neuhradili.

Povinností každého občana s trvalým bydlištěm v obci Dobřív a Pavlovsko je úhrada poplatku za odpad (včetně dětí a občanů bydlících v nájemních bytech)

Výše poplatku činí **600 Kč/osoba** (slovy šestsetkorunčeských)

Majitelé nemovitostí určených k rekreaci mají povinnost uhradit **600 Kč/nemovitost**.

Majitelé nemovitostí, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, mají také povinnost za tuto nemovitost uhradit poplatek ve výši **600 Kč/nemovitost**.

Majitelé psů uhradí poplatek ve výši **50 Kč/pes** a za každého dalšího **75 Kč/pes**.

Splatnost poplatků do **30. 6. 2017**

Poplatek je možno uhradit hotově v pokladně obecního úřadu v Dobřívě vždy každé pondělí a středu (lze dohodnout i jiný termín) nebo bankovním převodem (informace o konkrétní platbě získáte na telefonu 371 783 396 nebo na e-mailové adrese obec.dobriv@raz-dva.cz).

Děkujeme za včasné uhrazení výše uvedených poplatků. Předějete tak navýšení těchto poplatků a případným exekucím.

*Jiří Ondřejíček
starosta obce Dobřív*

HASIČI



Dne 2. 4. 2017 se naše jednotka účastnila školení v CHKO Brdy na Kolvině. Jednalo se o průjezd a poznávání lesních cest a seznámení s vodními zdroji v okolí. Členové jednotky si ještě procvičili dálkovou dopravu vody.



Dne 26. 4. 2017 v 8.17 hod. naše jednotka vyjžděla na lesní požár do Skořic. Požár se měl nacházet na cílové ploše v CHKO Brdy Kolvin. Po příjezdu na místo se zjistilo, že se jedná o taktické cvičení. Naši členové si procvičili dálkovou dopravu vody, a došlo k simulaci výbuchu munice a zranění hasiče. Naši členové nabrali mnoho zkušeností.

Dne 8. 5. 2017 byla naše jednotka požádána o asistenci na pokládání věnců u pomníků obětí 2. světové války. Je nám ctí u takových příležitostí asistovat.

Dne 20. 5. 2017 byla naše jednotka požádána o hasičský a zdravotnický dozor na 26. ročníku hamernického dne v Dobřívě. Akce se obešla bez zásahu členů a nedošlo u návštěvníků a účinkujících k žádnému úrazu.

Dne 31. 5. 2017 ve 14.33 hod. naše jednotka vyjžděla na lesní požár. Bylo nahlášeno, že se jedná o doutnající jehličí na vrcholku bábovky. Když členové vyjeli na místo události, obdrželi od operačního střediska, že si oznamovatel spletl místa požáru. Další oznámené místo požáru byla bouchalka nad obcí Strašice. Členové společně s HZS Rokycany a SDH Strašice dlouho hledali doutnající místo až se nakonec podařilo místo požáru objevit. Místo události se nacházelo ve špatně přístupném místě a nebylo tak pro hasiče lehké dostat se na místo. Vše se naštěstí podařilo a zvládlo se místo uhasit.

*Napsal Michal Švejda,
Vladislav Kraft ml. [D]*

JARNÍ ÚSPĚCHY A NEÚSPĚCHY MLADÝCH HASIČŮ



11. 3. 2017 jsme vyjeli změřit síly v Pexesu do Týčku. Celkem se utkalo 40 dětí v kategorii starší, 40 dětí v mladší a 13 dětí v kategorii přípravek. V kategorii mladších se na 3. místě umístila Natálka Hochmanová, v přípravce zvítězil Domča Basl a hned za ním Honzík Havlík. Ve starších se ...*pokračování na str. 7 >>>*

» pokračování ze str. 6...

naši hasiči na medailových přičkách neumístili. Mezi tím, co se počítaly výsledky v pexesu, si všichni mladí hasiči mohli splnit odznak odbornosti



preventisty a strojníka. Ti, kterým se to povedlo, dostali nálepku dané odbornosti do průkazky.

Pochod na Libštějn – 8. 4. sedli do aut maminky Kuchynkové, Košařové, Strakové, rodičů Sovových, tatínka Judla a vedoucích. Celkem se nás vypravilo 29 a jeden



pes. Protože jsme dorazili na náměstí na Liblíně celkem brzy, zašli jsme se podívat na opravu mostu přes řeku Berouнку a pak jsme společně s ostatními účastníky pochodu vyrazili z náměstí přes park stromovou alejí na Libštějn. Když jsme došli ke zřícenině, dostal každý z nás pamětní medailky a čekal na nás už ohýnek a špekáčky k opečení. Důkladně jsme si zříceninu prolezli a po občerstvení a odpočinku se vydali zpět. Řidiči došli na náměstí pro auta a děti posečkaly na horním Liblíně u rodičů vedoucí Marcely Svobodové. Tam jsme se rozhodli, že bychom mohli pěkného počasí využít a zastavit se ještě na Březině u zvířátek. Strakoví a Judlovi už jeli rovnou domů a ostatní se na Březině prošli parkem, vyfotili se u zříceniny a pak si u koupaliště na hřišti zahráli ruské kuželky, točili se na kolotoči, houpali

a řádili na pískovišti. Kolem páté hodiny jsme se konečně rozhodli domů, výlet se nám opravdu vydařil.

Jak už jsme avizovali v minulém čísle, dne 22. 4. se zde v Dobřívě uskutečnila

V květnu jsme měli napilno. Scházeli jsme se nejen každou středu, ale i soboty či neděle a také jsme využili obou svátků, trénovali jsme na jarní kolo hry Plamen. 20. 5. jsme na **Hamernickém dni** předvedli zkrácený a pozměněný požární útok CTIF, který musíme také umět na soutěž a jako překvapení jsme i pro děti zapálili krabici – odpadkový koš, který děti uhasily džberovkami a proudem D z tatry. O týden později v 6.30 odjžděli naši soptiči s vedoucími na **Břasy**, kde se konala druhá část hry **Plamen**. Družstva starších i mladších hasičů změřila síly v těchto disciplínách: štafeta CTIF, štafeta 4 × 60 m s překážkami, požární útok CTIF po jednom pokusu a požární útok – 2 pokusy. Dobřívští měli zastoupení v obou kategoriích – jedno družstvo jsme složili do kategorie starších a ty nejmladší jsme nechali nechat zahálet a spojili jsme se s Mirošovskými. S těmi jsme se setkali ve čtvrtek před soutěží a Eliška, Filípek,



noční soutěž mladých hasičů, kterou pořádalo okresní sdružení hasičů Rokycany, pod záštitou starosty obce Jiřího Ondřejíčka. S našimi soptičky se přijeli zúčastnit družstva z Hůrek, Kamenného Újezda, Mirošova, Hrádku, Týčku, Němčovic, Volduch, Křiš, Mlečic, Strašic, Oseka a Cheznovic. Celkem se na trať vydalo 27 hlídek. Naše příprava (Filípek, Mátá, Honzík H. a Domča) s maminkou Kuchynkovou byla nejlepší, za nimi Týček a Mirošov. I naše další dvě hlídky se umístily velmi pěkně – na 4. a 9. místě. Všechny děti dobehly do cíle v pořádku, dostaly odměnu a opekly si špekáčky. Velký dík patří tatínkům Sovovi a Judlovi, hasičům dospělákům jak z Dobříva, tak z ostatních sborů, kteří zajišťovali bezpečnost na trase a pomáhali jako rozhodčí nebo pomáhali na házenkářském hřišti.

Honzík H. a Domča si s nimi společně 3–4 × zkusili zaběhnout požární útok. V sobotu už jsme jen doladili detaily a za nemocného Honzika H. běžel Honzík z Mirošova. V celkovém pořadí pak v kategorii mladších vyhráli Dobřívsko-Mirošovští a za nimi v této kategorii se umístily Mlečice, Osek a Zbiroh. Kategorii starších vévodily Volduchy za nimi skončili: Mirošov, Němčovice, Křiše, Dobřív a Osek.

Dne 25. 6. jsme si připravili ukázkou na dětský den. Pak nás čeká krátké rozloučení přes prázdniny, ale v srpnu se určitě sejdem a pojedeme si zasoutěžit do Mirošova na požární útoky a rádi bychom ještě v září na memoriál do Volduch. Po prázdninách mezi námi rádi uvítáme nové kamarády!

Jarmila Baslová

Foto: Josef Sova, Marcela Svobodová

PLICNÍ LÉČEBNA JANOV

Plicní léčebna Janov je zdravotnické zařízení pečující o nemocné s převážně plicními nemocemi. Nachází se asi 10 km od Rokycan na okraji dnes již bývalého vojenského prostoru Brdy. Léčebna byla otevřena v červnu r. 1921 Haléřovým spolkem dělníků Škodových závodů jako zotavovna pro ozdravení členů podezřelých z tuberkulózního onemocnění nebo k TBC náchylných. Tuberkulóza plicní a později i mimoplicní byla po několik následujících desetiletí onemocněním, které se na Janově léčilo. Zpočátku byla základní léčbou výkrmná kúra, klidový režim a klimatoterapie, později se přidala i léčba chirurgická. Léčebna Janov se léčbou TBC jako jedna z mála zdravotnických zařízení zabírá i v současnosti, dnes jde ovšem o léčbu

medikamentosní pomocí antituberkulotik, která je v naprosté většině úspěšná. V současné době ale nemocní s TBC zaujmají jen malé procento nemocných léčených v léčebně. Přibližně od r. 1990 klesal počet nemocných s TBC v léčebně a narůstaly počty nemocných s jinými plicními nemocemi, jako je astma, chronická obstrukční plicní nemoc, záněty plic a po přechodnou dobu i nádorová onemocnění plic. Ta se nyní ovšem léčí na specializovaných pracovištích FN Plzeň. Základem léčby ostatních výše uvedených plicních onemocnění je léčba antibiotiky, dále bronchodilatační léčba inhalační a infusní a samozřejmě také klimatoterapie. Velký význam má u plicních onemocnění také léčba rehabilitační, která nemocným výrazně pomáhá

a v některých případech dokáže až malé „zázraky“. V současné době je léčebna schopna postarat se o 130 nemocných s plicními chorobami. Mimo toho je v léčebně také 40 tzv. sociálních lůžek. To jsou lůžka pro nemocné, kteří sice vyžadují ošetrovatelskou péči, ale již nevyžadují pravidelnou péči lékaře. Součástí léčebny je i poměrně rozsáhlý lesopark, který pacienty vyzývá k procházkám. Asi nejkrásnější je na jaře, kdy kvete řada květin a stromů. O nemocné se stará řada lékařů specialistů na plicní onemocnění, zdravotních sestřiček a ošetrovatelek. Léčebna Janov v současné době hledá jak nové lékaře, tak zdravotní sestry, kteří by pokračovali v tradici péče o nemocné s plicními chorobami.

▣

VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ NA PAVLOVSKU



Svátky příchodu jara oslavovalo od časných ranních hodin nemalé množství koledníků, kteří obešli celou naši obec. ▣

PÁLENÍ ČARODĚJNIC NA PAVLOVSKU



Na Pavlovsku se upalovaly čarodějnice a opékaly špekáčky. Letos byla velká účast – na upálení se přišlo podívat kolem 80 zvědavců.

▣

POHÁDKOVÝ LES NA PAVLOVSKU



V sobotu 20. 5. 2017 uspořádal osadní výbor obce Pavlovsko 2. ročník POHÁDKOVÉHO LESA. Vycház-



ková trať byla dlouhá 3,3 km, na které děti plnily různé úkoly celkem na 10 stanovištích. Akce byla velmi dobře připravená, počasí přálo, zúčastnilo se jí celkem 74 dětí a ještě

větší počet dospělých. Velkou atrakcí, kudy se procházelo, byly čarodějnice na koních. Cíl byl na posezení v lomečku pod Žďárem, kde na děti čekalo malé ob-

čerstvení – opečené špekáčky a pítíčko. Úplný závěr proběhl večer v NOHEJBALOVÉM KLUBU na místním hřišti, kde k tanci a poslechu – pro dospělé účastníky zahrála skupina MIMÓZA.

Šebelle Zdeněk ▣

26. HAMERNICKÝ DEN



Hamernický den proběhl tradičně třetí sobotu v květnu. Po různých „zprávách“ od různých „důvěryhodných“ kamarádů oznamujících, že se chystá velká přestavba hamru a tak se od Hamernického dne upouští, byla jenom zbytečná fáma.

Všichni, kteří se podíleli na přípravě, úzkostlivě sledovali předpovědi počasí, které nebyly příliš optimistické. Počasí ale překvapilo. 20. května nepršelo, nebylo horko, nebyla zima, zkrátka bylo venku příjemně. Ti co přišli na Hamernický den, více jak 3000 návštěvníků, mohli si plnými doušky vychutnat vše, co bylo nabízeno a nebylo toho málo. Hamr celý den pracoval naplno bez jakékoliv závady. Předváděla se



práce na stlačovacích hamrech, strojní nůžky stříhali železo i papír. Pracovníci hamru názorně ukazovali výrobu hřebíků a zájemcům půjčili kladivo, aby si sami hřebík vykovali. Kovářští učni vyráběli nejen „nějaké“ petlice, jsou vystavené u vchodu do Hamru

a musí se uznat, že jde skutečně o umělecké dílo. Mistři kovářští předváděli řemeslnický fortel s kladivem, kleštěmi a ohněm. Doprovodné programy byly též zajímavé. Velký ohlas sklidili Dobřívští Soptíci, řízené lodní modely, středověké souboje zakomponované do hraných pohádek. Na vše bedlivě dohlížel hamernický vodník s nezbytným čibukem.

20. května skončil 26. Hamernický den, 31. května se zavřeli brány do Hamru, aby se začalo s velkým investičním projektem repasování strojů a jejich uložení, obnova elektrické instalace, vystavění sociálního zařízení, rekonstrukce hořejšího jezu. Celá tato akce je naplánována až do 31. prosince 2018. Doufejme, že vše proběhne bez větších



potíží, vždyť na zařízení Hamru nebyly žádné větší opravy více jak tři století. Určitě, až se znova otevře vchod do hamru, stoupne věhlas národní kulturní památky a obce Dobřív.

P.S.: Hamernický den 2018 BUDE!

František Cipra 

NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKA VODNÍ HAMR DOBŘÍV PŘED OPRAVOU

Významná národní kulturní památka Vodní hamr v Dobřívě v posledních desetiletích prošla řadou oprav. V roce 1984 byla částečně opravena budova hamru a vybudován nový krov a střecha. Následně pak v roce 2001 bylo provedeno statické zabezpečení a odvodnění severní stěny hamru a v roce 2009 byla provedena rekonstrukce vantroků. Bohužel, ne všechny opravy byly provedeny vyhovujícím způsobem. Co je však podstatné, za celá léta nebyla

provedena zásadní oprava vnitřního vybavení této památky. Nevyhovující je zakotvení hamrů, kde vlivem působení prostředí došlo k rozpadu podkladních trámů stolic, opotřebením ložisek transmisí i vlastních strojů a to takovým způsobem, že se stalo jen otázkou času, kdy by došlo k zastavení jejich provozu. Stav se každým rokem zhoršuje a bez zásadní opravy jak strojního vybavení, tak rekonstrukce vodního pohonu není předvádění hamru možné. Při re-

konstrukci vantroků nebyla dodržena jejich celková délka i umístění stavítek vody na jednotlivá kola. Voda tak na kola nespadá v optimálních místech a způsobuje jednak částečnou ztrátu účinnosti kol, jednak voda protéká na kola a v zimním období zamrzá a tím devastuje celý systém ledem. Je nutno také provést rekonstrukci osvětlení a rozvodů elektrické energie. Dalším problémem celé památky je absence
...pokračování na str. 10 >>>

NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKA VODNÍ HAMR DOBŘÍV PŘED OPRAVOU

»» pokračování ze str. 9...



zázemí pro návštěvníky hamru. Chybí sociální zázemí důstojné národní kulturní památky, možnost občerstvení návštěvníků a chybí i možnost posezení u hamru, či možnost základního vybavení pro návštěvníky – cyklisty. Jedná se tedy o celý soubor nedostatků, které je nutno řešit komplexně a to nemalým nákladem.

Západočeské muzeum v Plzni, p. o., které je od roku 2015, prostřednictvím své pobočky Muzeem Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech správcem hamru, podalo v roce 2016 žádost do projektu

Ministerstva pro místní rozvoj IROP, který umožňuje čerpat prostředky na rekonstrukci národních kulturních památek z evropských peněz. V závěru roku 2016 byl projekt schválen. Projekt v rozsahu téměř 10 milionů korun. Díky pochopení obce Dobřív byl získán pozemek na dostavbu zázemí hamru. Bude vybudována kanalizace napojená na obecní kanalizační řád, která umožní v přístavbě stávajícího objektu realizaci důstojného sociálního zařízení a umístění občerstvení v podobě automatů na kávu a nápoje. Uvnitř hamru,

mimo restaurování strojního vybavení bude upraveno i vybavení novým mobiliářem pro prezentaci výrobků hamru a v zadní části haly bude vybudována expozice věnovaná historii hamru a zpracování železné rudy v regionu, včetně představení doplňkových činností – výroby dřevěného uhlí a výroba smoly.

Charakter oprav vyžaduje určitý čas a především opravy lze provádět jen mimo zimní období. V současné době je prováděn výběr dodavatelů a práce by měly být zahájeny od června tohoto roku. Termín dokončení je projektem IROP stanoven na konec roku 2018. Po tuto dobu bude provoz hamru pro veřejnost zastaven, nebo významně omezen. Pro rok 2018 se bude muzeum snažit rekonstrukční práce koordinovat tak, aby mohl Hamernický den proběhnout v obvyklém termínu, tj. třetí sobotu v květnu. Vše bude však záležet na postupu prací, o nichž bude veřejnost průběžně informována na webových stránkách muzea a v tisku.

V areálu hamru bude umístěna pro náhodné návštěvníky informační tabule, která je seznámí s účelem a rozsahem oprav této památky.

PhDr. František Frýda

Ředitel Západočeského muzea v Plzni, p. o.

☐

MALÍŘ BRDSKÉ KRAJINY



Ve dnech 31. 3. až 28. 5. 2017 se v Muzeu Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech uskutečnila zajímavá výstava obrazů a kreseb Otakara Stryhala (29. 10. 1914–3. 12. 2000), „malíře brdské krajiny“, který většinu života prožil v Dobřívě č. p. 95 (někdejší obchod Jana Sokola).

Ve svých obrazech zachytil především poetiku Brd. Jeho dílo je však daleko obsáhlejší a dodnes nezmapované. Zabýval se také figurálními kompozicemi, portréty, industriálními a protiválečnými motivy, zátišími a kompozicemi s abstraktní a duchovní tematikou.

Na výstavě byl k vidění nejen průřez Stryhalovou tvorbou, ale též jeho osobní předměty, jako např. štětce, barvy, tužky, kalamář a dokonce i stůl z jeho ateliéru. Více o Otakaru Stryhalovi na www.otakarstryhal.webnode.cz

Lukáš Paleček ☐



POJĎTE K NÁM NA NÁVŠTĚVU...



Zdravíme všechny příznivce dobřívské školy s nahlédnutím do naší práce během jarního období. S jarem přichází Velikonoce, které společně s dětmi aktivně prožíváme. Příprava velikonočních dekorací, výzdoba školy patří k neodmyslitelným rituálům v naší práci. Do společného dění zapojujeme i rodiče v rámci Velikonočního tvořivého odpoledne. Nejlepší odměnou je pro naši práci spokojenost všech příchozích, kteří si vyrobí spoustu dekorací pro svůj domov spolu s dětmi. V rámci spolupráce se spádovou školou Strašice (projekt Budeme spolužáci) žáci čtvrtého a pátého ročníku navštívili jmenovanou školu a strávili příjemné dopoledne plné školních aktivit. Začátek května se nese ve znamení aktivní přípravy na vystoupení ke Dni matek, celá škola „piluje“ své dovednosti, aby se mohla pochlubit šikovností před publikem maminek. Naši mladí cyklisté školu reprezentovali na okresní cyklistické soutěži, kde se umístili na zaslouženém 7. místě. Tradiční spolupráce s rokycanskou knihovnou pokračuje i tento školní rok, kdy jsme navštívili dětské oddělení a pod vedením Jany Frühaufové plnili čtenářské úkoly. Chceme poděkovat rodičům, kteří nás podpořili účastí na tradiční akci „Pojďte s námi na zahradu“.

Nahlédnutí „pod pokličku“ třídního dění:

Jaro nás ze školní družiny zvalo ven a tak jsme vyráželi na časté vycházky do přírody. Děti se seznamovaly s různými tradicemi. Vyrobili jsme a vynešli Moranu a čekali, kdy nás již zima



opustí. Také jsme se zapojili do výtvarné soutěže pořádané VOSS, s. r. o. Děti kreslily příběhy vody a samy rozhodly, který obrázek nás bude v soutěži reprezentovat.

Prvnáčekové zdárně zvládli všechna písmenka ve Slabikáři. Své čtenářské umění šli předvést do knihovny v Dobřívě, kde si velmi pochvalují spolupráci s paní knihovnicí. Naučili jsme se, jak se v knihovně máme chovat, jak se půjčují knížky. Založili jsme si naši první čtenářskou průkazku a každý žáček si domů prvně v životě půjčil knížku. Při geometrii jsme rozvíjeli manipulační činnosti – konstrukční úkoly s dřívky.

Žáci druhého ročníku jako každý měsíc, tak i v dubnu a květnu pokračovali v celoročním projektu Měsíce.

Duben byl ve znamení kohooutka a slepičky (aneb Hody, hody doprovody) a v květnu se blíže seznámili s brouky a motýly (aneb Sluníčko nás láká ven, užijme si pěkný den). Byli jsme se podívat u hamru na postupující jaro a upletli si věnečky.

3. ročník se v tomto čtvrtletí soustředil hlavně na posilování sociálních vazeb ve třídě, na zjišťování vzájemných výběrů a odmítání žáků navzájem. Bylo důležité zjistit, jak jsou jednotlivci oblíbeni a jak velký vliv má žák na skupinu a jaký ona na něj, jaké normy a postoje převažují v dané skupině. V rámci intervenčních programů, za přítomnosti pracovnice PPP Rokycany, bylo cílem nastartovat procesy dovolující dobrému jádru kolektivu prosadit se a záměrně ovlivňovat dění ve třídě, posilovat a rozvíjet zdravé vrstevnické vztahy.

Děti ze čtvrtého a pátého ročníku si připravily v rámci výuky „Den s čtyřmi P = pátek pátého pátý pyžamový den“. Akce nám odlehčila výuku, hlavním oděvem pátečního dopoledne bylo pro všechny pyžamo, nedílnou součástí polštářek, přikrývka a oblíbená kniha. Žáci pátého ročníku byli zařazeni do plošného testování v rámci republiky – prošli testováním z matematiky, anglického jazyka a oblasti Člověk a svět práce. Každý se testování zhostil s velkou odpovědností a snaha byla vidět na každém kroku.

Napsala: Mgr. Renata Balejová 

ODEMKLI JSME NAŠI KOUZELNOU ZAHRADU



Jarní měsíce nám konečně odemkli naši zahradu po dlouhé zimě. Prozkoumali jsme, co se změnilo. Seznámili jsme se s charakteristickými znaky jara, pozorovali barevnost v přírodě, za terasou pozorovali první jarní kytičky, sledovali probouzení se broučků a opět vyrazili do přírody s lupou, atlasem květin, brouků a lučních bylin. Přivítali jsme jaro vnesením Morany do potoka.

Kukačko, zakukej! Jaro je tady. Oslavili jsme společně Den ptactva 1. dubna. Děti se dozvěděly, že jsou na světě ohrožené druhy ptactva, které je potřeba chránit, ale chránit i jejich stanoviště. Společně jsme si zavzpomínali



na podzimní houfování a odlet ptactva do teplých krajín a těšili se z přiletu ptáků zpět. Vyrobili jsme si nové ptačí budky do naší kouzelné zahrady.

V projektu „Nejkrásnější kapka vody“ jsme sledovali život u potoka



a u rybníka. Putovali jsme s kapkou Katkou, která nám vysvětlila koloběh vody v přírodě. V mokřadu na zahradě jsme dělali pokusy s vodou. Sledovali jsme měnící se počasí.

Poslední náš projekt nesl název: Co vidíš, co slyšíš, co také dovedeš?

Připravili jsme si zábavné dopoledne ke Dni dětí.



Společně jsme si zhodnotili celý rok – starší děti si při prohlížení naší knihy o přírodě popsaly celý rok. Zavzpomínaly si, co znají, jak se měnila naše zahrada v průběhu celého roku, co o ní všechno víme, které období nám přineslo největší zážitky, zajímavosti a proč.

Rozloučili jsme se slavností na školní zahradě, kde proběhlo i vyhodnocení celoroční soutěže o přírodě. Mladší děti si připravily vystoupení – Ptáci a starší děti si pro své rodiče připravily Taneční cukrárnu, kde předvedly tance jako cha-cha, tango, mambo, samba a závěrečnou lambádu. Přivítali jsme také v naší mateřské škole děti z Mateřských škol v Rokycanech a ve Strašicích. Moc se jim u nás líbilo.



Všem přejeme krásné a pohodové prázdniny.

**70. výročí
Mateřské školy
v Dobřívě**

Den otevřených dveří

Sobota 26. 8. 2017
od 10 do 17 hodin

Všichni jste srdečně zváni

*Za kolektiv MŠ
Jitka Frýaufová*

